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a lakosságot sörívásra 
kényszerítik : .. 

mdon.) A Reutter távirati iroda 
itója jelenti, hogy a délafrikai 
hanban a bennszülöttek körében 
ugások törtek ki s a zendülők 
ökezésére hatszáz rendőrt kel- 
Fisszpontositani. A zavargások 
a községi sörcsarnokok, melye- 
a bennszülöttek nem akarnak 

uytalan a második hágai 
konlerencia időpontja 

páris.) A Havas távirati iroda 
i, hogy a második hágai érte- 

let megkezdésének időpontját még 
legesen nem állapitották meg. 
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Szörnyethalt pilóta 
páris.) Versaillesből jelentik, hogy 
rehes közelében egy repülőgép 
esti órákban lezuhant. Pilótája, 
mice Weiss szörnyethalt. 

mét bízalmi kérdést vetet- 
tlel a írancia kamarában 
Páris.) A kamarában a Marin- 
port a költségvetés elnapolását 
tványozta. Kormányrészről ezt 
mezték s Tardieu felvetette a 
almi kérdést. A szavazás ered- 
nyeképen 315 szóval 255 ellené- 
n elvetették a halasztó inditványt. 
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Kormányválság 
a ilamand nyelv miatt 
(Brüsszel.) A kormányban nézet- 
érések támadtak a fiamand kat- 
ikusok azon követelése felett, 
gy a flamand és francia nyelvü 
Mi egyetemet kizárólag csak 
mandnyelvü egyetemmé változ- 
sák át. Nem tartják kizártnak, 
gy a nézeteltéréseknek kormány- 
ság lesz a következménye. 
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lvoná 
oz esküt nem tett tiszt- 

viselők nyugdija 
(Bukarest.) A központi nyugdij- 
ztár kommünikét tett közzé, 
telyben válaszol a „Viitorulnak 
esküt nem tett tisztviselők nyug- 
aztatásával kapcsolatosan a kor- 

ny és a nyugdijpénztár ellen in- 
ett támadásaira. A nyugdijpénz- 
N megállapitja, hogy az esküt nem 
tt tsztviselők nyugdijának folyó- 
Mára huszmillió lejt vettek fel a 
Ihégvetésbe, visszamenőleg pe- 
harminchárommilliót, de nem 
tzázmilliót, mint ahogy azt a 
irul állitotta, amely egyes al- 
makkor négymilliárd lejes vissza- 
mleg fizetendő nyugdijösszegről 
. A kommüniké közli végül, 
) csak azok a tisztviselők kap- 
meg nyugdijaikat, akik utólag 

ezik az esküt. 
Kolozsvár.) Az esküt nem tett 
ayar tisztviselők ügyének szem- 
ujából nevezetes esemény volt a 
api nap. Szerdán délután négy 
Or ugyanis hatvan tisztviselő, 
ük tiz nő, tette le az esküt a 

Ime a 

Mjozsvár, 11. évt. 261. szám, 
j3 

(London.) Az alsóház mai ülésén 
Mander liberális képviselő interpel- 
lációjára adott válaszban Henderson 
külügyminiszter kijelentette, hogy 
a kormány nem foglalkozott a 

. 

vel és nem is vette fontolóra az 

A trianoni 
az angol 

A Asréhizietések ára: egy szó 2 lel 
4 vastagabb betüvei. . . élt 

Kéziratokat nam aduank viszaa 

ügyben teendő lépéseket. Alexander, 
az admiralitás első lordja bejelen- 
tette a parlamentnek, hogy sikeres 
kisérleteket végeztek a tengerészet- 
nél egy uj találmánnyal, amely az 
elsülyedt buvárhajók személyzetét 
megmenteni van hivatva. A készü- 

(London.) Westcote amerikai re- 
pülőgépgyáros a tiszteletére adott 
villásreggelin kijelentette, hogy kö- 
zelebbről olyan óriásrepülőgépek 
épitését kezdik meg, amelyek száz 

éke revizi 
Isóház el 

POLIIKAI NAPILA 

Bzarkezztöznég as kiadóhivatal 
Et. Regiaa Maria (v. Deák Fa- 
rene-u. 11.) Telelen szám: -38 
Misiizetési ár: Egésa évre Göd lel 
mslévre 800 lel, megyedévre 1i88 
le, egy hómasna 88 lej Külföldre 
ezekaek az áraknmak kéltszersee 
Ebdetések közléss tarila szerimt 

lőtt 
lék, melynek segitségével a tenger- 
alattjárók személyzete elhagyhatja 
az elsülyedt buvárhajót, kitünően 
bevált s a találmányt az összes 
angol buvárhajókon alkalmazásba 
veszik. 

repüli át az óceánt 
főnyi személyzeten kivül ötszáz 
utas szállitására lesznek alkalma- 
sak. A német mérnökök tervei sze- 
rint készülő gépeket tizenkét- 
ezer lóerős motor fogja hajtani s 

félését jelenti 
(KOLOZSVÁR.) A Mai Világ 

szerdai számában számolt be 
arról a sulyos konfüiktusról, 
amely a kormány és a Romá- 
niai Gyáriparosok Szövetsége 
között támadt abból kifolyólag, 
hogy a gyáriparosok rendki- 
vüli közgyülése heves táma- 
dásban részesitette a kormány 
gazdaságpolitikáját. Cikkünk 
országszerte óriási szenzáció 
erejével hatott és a konfiiktus 
sulyosságát igazolja a ma 
ideérkezett Dimineata" rövid 
közleménye, amely szerint az 
UGIR közgyülésén történtek- 

(Bukarest.) A kormány átszerve- 
zése egyelőre elmaradt és ami lé- 
nyeges változás, csak annyi történt 
a kormány kebelében, hogy Vlad 
Aurél és Demeter miniszterek le- 
mondtak, valamint az, hzgy betöl- 
tik az Alevra tábornok és Popovici 
Mihály lemondásával megüresedett 
tárcákat. Az uj kormánylista, ame- 
lyet nyilvánosságra hoztak és amely- 
lyel politikai körökben meg vannak 
elégedve, a következő : Miniszterel- 
nök Maniu Gyula, belügyminiszter 
Vajda, külügyminiszter Mironescu, 
pénzügyminiszter Madgearu, ipari 
és kereskedelmi miniszter Raducanu, 
munka- és egészségügyi miniszter 
Voicu Nitescu, közmunka és közle- 
kedésügyi miniszter Pan Halipa, 
hadügyminiszter Cihoski tábornok, 
földmivelésügyi miniszter Mihalache. 
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me 
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A kormány kiegészitése nem oldja 

Hatszáz embert szállitó 
óceánrepülő-gépeket épitemek 

Ötmillió dollárba kerül egy ilyen repülőgép, mely pár óra alatt 

a gyáros szerint ezek a gépek már 
néhány óra alatt meg fogják te- 
hetni a Newyork-London közötti 
óceáni utat. A gépek épitésére 5-5 
millió dollárt irányoztak elő. 

Bz U0ir egész vezetőségének kicse- 
he a Dimineaia 
ből kifolyólag kétségtelennek 
látszik, hogy a legrövidebb 
időn belül ennek az intéz- 
ménynek egéss vezetőségét ki- 
cserélik. Gyáripari körökben 
ezt a megoldást tartják egye- 
düli szerencsésnek a konflik- 
tus további elmérgesedésének 
kiküszöbölésére és biznak ab- 
ben, hogy az uj vezetőségnek 
sikerülni fog egy teljesen po- 
litikamentes rendszert terem- 
teni és megtalálnmi az utat a 
kormánnyal való együttmü- 
ködéshez. 

-.......... 

Ma délben feszik le az eskiif 
a régensíanács előíf az uj 

miniszferek 

meg az alminisztériumok betöltésé- 
nek kérdését sem. Egyelőre az ed- 
digi alminiszterek maradnak helyü- 
kön. Az uj miniszterek ma délben 
már leteszik az esküt a régenstanács 
kezébe. 

Az ír diákok pacilisták 
és büzbombákkal üzték el 

a toborzókat 
(London.) A dublini egyetem egyik 

irodát állitott fel s felhivást intézett 
a hallgatókhoz, hogy lépjenek be a 
szabad állam hadseregébe. A diákok 
tüntetést rendeztek a toborzó-iroda 
ellen, majd betörtek az irodába s 
büzbombákkal távozásra kényszeri- 
tették a toborzókat. 

tantermében az ir hadsereg toborzó- 

Jorga tegnap kihallgatáson volt 
Maria kirélynénál, akinek különböző 
jótékonysági akciókrólreferált. Maria 
királyné elvállalta az országos diák- 
patronage védnökségét. 
A külügyminisztérium kommüni- 

két adott ki, amelyben kijelenti, 
hogy az „United Press" hamis hire- 
ket közölt a királyi családdal kap- 
csolatosan és ezért a sajtóügynök- 
ség bukaresti tudósitója ellen el- 
járást inditanak. 
A kormány rendeletet adott ki, 

amely szerint a jövőben az áthe- 
lyezett állami tisztviselők nem kap- 
nap költözködési pótlékot, hanem 
az állam fogja holmijaikat átszálli- 
tani uj állomáshelyükre. 
A Fekete-tengeren nagy vihar 

dühöng és a kikötőben számos ten- 
geren lévő hajó sorsáért aggódnak. 

Jól értesült körök iniormációi szerint 
több nagyvállalat között készül iuzió. 
Igy a Creditul Minier és az I. R. D.P. 
között, a Petrosani és Lupeni, valamint 
a Banca de Credit és a Banca Chriso- 
veloni között létrejüvő iuzióról beszélnek. 
Állitólag a iuziók Madgearu Viírgil köz- 
vetitésére jönnének lélre. 
Az elektrifikálási bizottság ülést 

tartott és több vidék elektrifikálási 
terveit tanulmányozta át. 
A regáti prefektusok az egészség- 

ügyi minisztériumban értekezletet 
tartottak megyéik egészségügyi álla- 
potairól. 

Vajda belügyminiszter, mint is- 
meretes, több nap óta betegen fek- 
szik. A miniszter egészségi állapo- 
tában most kedvező változás állott 
be. Vajda már tul van a veszélyen, 
azonban nehány napig még ágyban 
kell maradia. Teljes felgyógyulása 
után a miniszter Bécsbe utazik és 
ott utókurának veti alá magát egész- 
ségének teljes helyreállásáig. 
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Bőrkabátok, börszékek festését szakszerüen késziti Umió C 
A„Nemw-York"-szaálló viíriolos szerelmi 

drámaája a förvényszék előftt 
A leviíriolozotf orvos elállt 

leány ellen 6ivata 

(Kolozsvár.) A kolozsvári törvény- 
szék IV. szekciójának Persescu ta- 
nácsa ma délelőtt kezdte tárgyalni 
a Newyork-szállóbeli vitriolos sze- 
relmi drámát, melynek hősei ádr. 
Popovici Nicolae kolozsvári orvos 
és Bálu Sofia voltak. 

Dráma 
a szállodábamn 

1928 december 28-án egy vasár- 
nap délelőtt, rettenetes Sikoltozás 
verte tel a kolozsvári Newyork- 
szálló csendjét. 
- Segitség! Segitség!... - or- 

ditotta valaki torkaszakadtából az 
emeleten és a portás, valamint 
a londienerek ijedten rohantak a si- 
koltozás irányába. Az első emeleten 
a szálloda személyzete egy félig- 
öltözött véres embert talált, aki 
artikulálatlan hangon üvöltözött. Az 
arca, melle, karjai vérvörösek vol- 
tak és a szálloda ijedt személy- 
zete a következő pillanatban orvosért 
rohant, hogy a sulyosan sérült em- 
bert kezelés alá vegye. Az orvos 
megérkezése után kiderült, hogy a 
sérülések vitrioltól származnak, 
amelyek pokoli kinokat okoztak a 
megsebesitett férfinek, akit azonnal 
a bőrgyógyászati klinikára szállitot- 
tak, A sulyosan sérült vendég Po- 
povici Nicolae orvossal volt azonos, 
aki szombat este egy nővel érkezett 
a szállodába és a 48-as szobába 
lett elhelyezve. 

Mi förfént a szállodai 
szobában? 

Dr. Popovici kórházba szállitása 
után megjelent a helyszinen a rend- 
őrség és bevezette a nyomozást. A 
szomszédos szobák lakóinak kihall- 
gatása után kiderült, hogy 

a 48-as szobából egész éjjel ve- 
szekedés és többizben dulakodás 

zaja hallatszott ki, 
amiért a 48-as szoba szomszédjai 
reklamációt is tettek az éj folya- 
mán a portásnál. A hajnali órák- 
ban elcsendesedett a szoba, majd 
reggel fél 10 órakor ujból vesze- 
kedés zaja hangzott ki a szobából, 
amelyet rövidesen az orvos fájdal- 
mas kiáltásai váltottak fel. 

Fél 10 óra után pár perccel ár. 
Popovici félig öltözötten pár percre 
el akarta hagyni a szobát, azonban 
az ajtót zárva találta és a kulcs 
Bálu Sofiánál volt. Mikor az ajtó- 
tól visszafordult és kérte a nőt, 
hogy engedje ki, az 

egy pohár viíriollal szembeöntötte. 
Az orvos irtózatos üvöltésben tört 
ki és szemevilágát veszitve, az ajtó- 
nak rohant, kétségbeesetten keresve 
a szállodai személyzetet hivó csen- 
gőt. A csengőt azonban nem birta 
megtalálni és igy teljes erejével 

za 

]ajtót, amely a fajdalomtól meg- 
Itiszereződött nyomásnak engedett 
/ végül és összetört. 

A szállodai személyzet, miután 
gondoskodott arról, hogy dr. Po- 
povicit első segélyben részesltsék, 
a tragédia szinhelyére rohant, ahol 

borzalmas kinok között lelrengve 
találták Bálu Soliát is. 

Ugyanis, amikor a nő közvetlen 

A vitriolos merényletnek előzmé- 
nyei egy bonyodalmas szerelmi 
dráma szövevényeiben keresendők. 
Bálu Sofia valamikor az egyik ko- 
lozsvári éjjeji mulatóhely csillaga 
volt és a lokál közönsége a „szép 
Viki néven ismerte. A gyönyörü 
leány, aki nagy pénzeket keresett, 
mintegy hét évvel ezelőtt belésze- 
retett az akkor még fiatal orvos- 
tanhallgató Popovici Nicolaeba, aki 
viszonozta a szép Viki szerelmét, 

Popoviciért a lány elhagyta a mu- 
latóhelyet és összeköltözött az or- 
vostanhallgatóval, akivel évekig 

boldogan éltek. 
Időközben elment a lánynak száz- 

ezrekre menő megtakaritott pénze, 
majd pedig nagyértékü drága bun- 

Bálu Sofia nehány havi vizsgá- 
iati fogság után kiszabadult a ko- 
lozsvári ügyészség fogházából. Dr. 
Popovici Nicolae szintén felgyó- 
gyult sérüléseiből és arcán csak 
nehány veres folt mutatja a sze- 
relmi dráma emlékeit. Azonban a 

szegény Viki még most is rálize- 
teft a merényletre. 

a magánvádfífól, de a merénylő 
Iból folyik az eljárás 

A szép Diki merényleíre 6atározsza el 
magái 

MAI vILÁG 

I közelből vitriollal leöntötte az or- 
vost, a maró folyadék visszafrecs- 
csent és összeégettle a gyönyörü 
nőnek arcát és karjait. Bálu Sofiát 
szintén felszállitották a bőrgyógyá- 
szati klinikára, ahol bekötözték se- 
beit, majd a rendőrségen vették 
őrizetbe, ahonnan az ügyészség fog- 
házába került, ahol több hónapig 
tartózkodott, mint vizsgálati fo- 
goly. 

dáira és toilettjeire került a Ssor. 
Mikor Popovici, aki különben elő- 
kelő hátszegi családból származik, 
befejezte tanulmányait és segédor- 
vos lett a Nerva-szanatóriumban, 
ráunt a lányra és rávette, hogy 
Bukarestbe költözzék. December 
283 án a szép Viki váratlanul Ko- 
lozsvárra érkezett és 

mikor Popovícit ielkereste, annak 
lakásán egy más nőt falált, 

akivel az orvos közös háztartásban 
élt. A végletekig elkeseredett és 
mindenéből kifosztott leány erre 
vitriolt vásárolt és utolsó falálko- 
zásra hivta hütlen szerelmesét, va- 
sárnap reggel leöntötte azt vitriol- 

Szegény Diki, a merényleítre is ráfizefeif 

Popovici dr., aki magánvádlóként 
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Corsó filmszinház Carmen mozgó 
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cLUJ, STR. MEMRORANDULUI 3. 

Legdivatosabb 
szőrmebundák! 

lal, hogy arcát örökre elcsufitsa. 

szerepel, 30.000 lejben kiegyezett 
Bálu Sofiával és visszavonta a ma- 
gánvádat. Azonban hiába volt az 
ujabb sulyos pénzáldozat, mert az 
ügyészség hivatalból fenntartja a 
vádat Bálu Sofia ellen, akit a mai 
tárgyaláson dr. Xantopol ügyvéd 
véd. A szenzációs szerelmi dráma 
tárgyalása lapunk zártakor még 
folyik. 

Szőrmét 

Derinéi 
CLUJ 

str. Memoranduiui 3. 
Telefon: 12-12. 

cluj-Kolozsvár, november 1 

Üniversítalea -KMSC és KAC-, gibbor. Vasárnap ujból derb 
lesz a kolozsvári városi sporttele 
és a közönségnek ujból alkal 
lesz izgulni. A KMSCa baj 
lista vezetője, játsza bajnoki 
kőzését az egyetemisták Csapatáy 
Az egyetemisták a KMSC-vel sza 
ben akrják megmutatni, hogy - 
sárnapi vereségüket pillanatnyi 
mahanyatlás okozta. A KMec 
szont meg akarja tartani Veze 
pozicióját és mint a bajnoksá 
zetője akar fordulni a tavaszi , zonra. A második attrakció a H, 

mesvári 
es korál 

meghe 

lreeső 

ualál; méel 

hesvári es 
ul, mely 
ugiróskod 
merte őt 

y araszi! 
a a ló 
hudok kö 
maival é 

gibbor-KAC mérkőzés elént 46. me varázsolni a régi jó sportidők izg e örei mait, A Haggibbor-KAC mérki 1 öe érdekessége, hogy a KAC csapa ől tar nak egyetlen pontot sem siker lték szereznie ebben a szezonban, kik csapatok szorgalmasan készülnek, is fiut mérkőzésekre, amelyek kezdete ( volt a után fél 1 és fél 3 órakor. ik a tem 
nyai sikol 
em ébres Megalakult ztek 

a Bízalom Hitelegyesüle s orok eiz.. z erzes Részvénytársaság vári H 
mtáziáján 
olta elén 
it, voltak 
ulangok 
ijai, vag 
isok, ava 

November 8-án Kolozsváron 
város legelőkelőbb kereskedői me 
alakitották a Bizalom Hitelegyes 
let Részvénytársaságot. Ennek 
részvénytársaságnak célja, hogy 
közönséget jóminőségü áruval lás 
el készpénzárban és abban a ke Regém 
vezményben részesitse, hogy inap pro 
áru értékét hosszabbtartamu részla Felkövetl 
fizetéssel térithesse. 

Hasonló intézetek Románia til 
városában müködnek már, mind 
nütt a legszebb eredménnyel. Mini 
ezeket felülmulja a most alaku 
kolozsvári intézet, mert erejét neni 
csak a megállapitott egymillió 14 
alaptőke, hanem azon hatalmas ia 
tens tőke is, melyet az itt egyesi 
kereskedők írnak, reprezentálja. 

te, mel 
onyodalmi 
es volt é 
itéke a n 
struktiv 
ak, mely 

tisztu 
miti. Szi 
Ik narkóz 

róla, h részvénytársaság élén Biró Andó r emlékét 
nagykereskedő áll, mint a társasá ég tegnaj 
elnöke, igazgatósági tagjai közö és lebor Heller Ferene, Kupás Samu, Soml uit a mi 
Miksa, Salamon Lipót, az ellenőri iszlónk n bizottságban Leitersdorfer Sándo 
Grünwald Jenő, Weiszburg Andrá 
Löbl Imre, Léb Imre és a hite Novemb megállapitói bizottságbpan Judovi la revol Lázár és Balázs Imre kereskedől 
állanak. A részvénytársaság ügyé 
sze dr. Lázár László, Kolozsv 
egyik legagilisabb ügyvédje. A 
emlitett neveken kivül 4Ő kereskel 
szerepel még, mint alapitótag 
névsorban. Minden szakma kép" 
selve van, ugyhogy a vásárlóközöl 
ség bármíilyen áruhoz hozzájuth! 
a Bizalom Hitelegyesület Részvél) 
társaság révén. Az intézet műüki 
dése elé nagy érdeklődéssel és 1e 
ménnyel néz a kolozsvári közönség 

valász 
k tegna 
lith Bün 
uonyitás 
ikségesn, 
Ilgatását 

Wember 
uikorra G 

A Magá 
ervezete 
Vesületi 
teanu (F: 

ományos 
á 

csemővé 
Pénzifspórolmeg, 6a a Mai Úilág"pbirdeté 

Urania 

épti-dij 
Nen lát a 

Edi 

seif figyelemmnel kisé 

Select mozgó D. u. 8 órakor kulturfilm előadás 
I. Zeppelin utja II. Paris 

Délután 5, 7 és 9 órakor 

A repülő fiotta 
A szerelem, ifjuság, öröm 

és szépség filmje 

Reparálás 
miatt szünet 

por és Hamu 
(Zanzibari próféta) 

F őszerepben: 

Lon Chaney 

Szenz: 

feleti menyasszony 
Tchaikowsky 

.Simphonie pathetigu"-je után 

Főszerepben : 

Georges Carpentier, Henry Krausz, 
Olga Day, Michele Verly 

Na 
Vigjáték 1 
Junk 

Bród 

Marry 
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s r Ma temetik el Nagyváradon 1 Darabokra vágott Szirmai Lászlót. Nagy varadi m- 
dósitónk jelenti: A Temosváron két testvéri a gyorsvomat nmiit halt Szmai 1ásn 
hirlapitó holttestét szerda délután 

(Kolozsvár.) A csendőrparancsnok- át, keresztülfutott a 302-es számu autón Nagyváradra szállitották, 
. sághoz megdöbbentő tragédiáról ér- gyorsvonat és elütötte a szekeret. ahová szerda este érkezett meg. Az Szirmai fászló kezett jelentés. Hortopea István és A szerencsétlen testvérpár a vonat elhunyt hirlapiró holttestél a Ruli- 

- mesvári kollegám és barátom 24 nővére, Hortopea Valeria a tövisi kerekei alá került, amelyek dara- kovszky-utcai temető halottasházába by. es korában, kedd délután 6 óra- vásárról szekéren igyekeztek haza bokra szabdalták testüket. A halá- vitték s onnan fogják ma, csütör- tele u meghalt. Egy temesvári bérház a közeli Muhalti községbe. Mikor losvégü szerencsétlenség ügyében a tök délután 2 órakor eltemetni. Az Ikal Meeső helyén váratlanul érte a szekerük a vasuti átjárónál haladt csendőrség bevezette a vizsgálatot. njságirószervezet Szirmait saját ha- 
aj) ál; mérges gáz ölte meg. Te- zzzzmsarzzszsmzmzazzzmzmzzazsuzzmezzamerzmmzzszzzz lottjának tekinti és saját költségén pesvári és nagyváradi pátriáján ki- A A. csillárok, égők, temeti el. . 

e 10, villanyszerelés Napok őta sütétlen van Gyu- 
ató i, mely városokban éveken átuj- 

lafehérvár. Gyulafehérvári tudósi- 
sz iróskodott, a nagyközönség alig ppa a bkáál lalehsat 

„CONSTRUCTIO" i z imi: 
merte őt, hiszen eddig még csak 

yi gy arasznyi életet mért kKi szá- 
SC ira a lét. Ezt az életet filléres . . .. nem tudni, hogy mikor lehet helyre- k jezepelte ecifkeftenatarül Cluj-Kolozsvár hozni a villanyvilágitást. A sötélség maival és kör n rajzolta meg " dd K ; zi 9 jövőt, mely mosolyogva nézett le FPiata Unirii (Főtér) 32. Telefon 83. oka az, hogy a villanyüzem fő 

transzformátora kiégett. 
f melyen elindult. Bizonyára ilyen- . eig Erőszakot követtek el egy kis- i öreg ódesanyjára és teslve Kirabolfák a zsuki görög- lányon, majd átadták a rendőr- 

8H és megvilágitotta azt az utat, 

rkö ; ; : nek. Bukaresti tudósitónk jelenti: 
apa ől adolb aljkot akaón kéa kaf6o0likus femplomof Filica Juon Dumitrache 16 éves 
iker nelték gondokba rángatódzó fe- (Kolozsvár.) Vakmerő betörés tör- aranykanalát és több értékes tem- cselédlány éjnek idején megszökött m. Li énként in . 1 gazdájának Str. Carol-on levő laká- akik esténként imába foglalták tént tegnap éjjel a Kolozsvárhoz plomi kegyszert. A betörést csak / T9On 

Hs fiut, a kis Lacif, aki minde- közelfekvő Középzsuk községben. reggel vették észre. Azonnal jelen- jától. rislány szökéséről Macbe üik volt a földön. Ö már ott fek- Ismeretlen tettesek feltörték a gö- tést tettek a csendőrörsön, ahol a emberek, akik a ázei laknak ik a temesvári temetőben. Se az rög katholikus templom ajtaját és nyomozást bevezették az ismeretlen tudomást szereztek. A két fiatal nyai sikoly ke karáluinak könse behatolva a templomba, magukhoz tettesek ellen. A kár meghaladja a ember a Dambovita parján találko- 
em ebresztheti fel. Ma róla kell vették a templom aranykelyhét és 15.000 lej értéket. : mk nekrológot, szomoru, fájdal- p ykely elekel, zott a lánnyal és megfenyegették, 

üle as sorokat róla, ki oly szépen és hogy a rendőrségre vitetik és meg- 
az érzéssel irt másokról. A Te- Bizonytalan a bécsi főiskolák megnyitása veretik, ha nem megy azonnal ve- esvári Hirlap szines riportjaiban, , , lük. A kislány félelmében a két ntáziájának ezer tónusával vará- (Bécs.) A főiskolák még e héten zárva maradnak. A rektorok való- fiatalemberrel ment, akik egy üres 

ton lta elénk az élet ismeretlen alak- szinüleg szombaton ülnek össze értekezletre s ekkor döntik el, hogy a telekre vitték, ahol erőszakot követ- 
me it, voltak légyen azok a kártya- jövő hét elején az előadásokat megkezdjék-e a főiskolákon, vagy Sem. tek el rajta, majd rendőrt hivtak és gyes mangok szmokingba öltözött l0- .................... átadták neki azzal a kislányt, hogy lek 4 l 1 , , , lopott gazdájától és megszökött. Á a egy e agtosodott kot Az anyát megölte, a fiut életveszélyesen megsebesítette mendóregen a kialány Rhaligatása . ,Z AZII . alkalmával kiderült azután a ké Regényt irt és szindarabot kez a motorrobbanás fiatalember bestiális tette. Mindket- Ht. Életszomjusága elvezette a 
hnap problémáihoz, alkotó kedve (Gyulafehérvár.) Megdöbbentő sze- 

lelkövetkező világ drámáját ke- rencsétlenség történt az Abrudbánya 
i ste, melyben felolvadnak a ma felé vezető országuton. Weisz Her- 

Wyodalmai. Szirmai László 24 man dévai antotulajdonos Abrud 
es volt és máris megbecsülendő felé igyekezett gépkocsijával, ame- 

. éke a magyar irodalomnak. Es Iyet saját maga vezetett. A gépko- 
akz metruktiv szelleme annak az erő- csiban rajta kivül édesanyja ült. dig megölte a motorrobbanás. 
nen , mely ifju irónemzedékünket se esöözö 

Abrudbánya közelében az automo- tőjüket letartóztatták. 
bil egy árokba fordult, a motora Bukaresíben fogták le egy 
felrobbant, majd a gép is tüzet fo. aradi cég csalóját. Bukarestből gott és porráégett. A felrobbant jelentik: Az ügyészség letartóztatta 
motor Weisz Hermant életveszélye- ntierd een kekedelmi. éni 

i ; j zaradi , ia Fagului- 
selr messehesítette, édesanyját pe cég terhére több csalást követettel. 

Az aradi cég kára állitólag milliókra 
ó Iv tisztultabb irásművészet felé .... .. , Iug. szvettépő erzés az ő alma. Véres közelharc folyt le a bajor néppárt enyenyem 

. al .. [4 " A ma góla, hogy ő már mincs többé. gyülésén a zavart keltő nemzeti WorczkKELEMENGYULA nd emlékét csókolni annak, akit .... Előbb a háb as tegnap öleltünk . . . Szivettépő szocialistákkal aDoru, e leborulni egy hantra, amely most a hadifogság ön A mi kedves, drága Szirmai (München.) A bajor néppárt teg- közbelépett, a két ellentábor össze-- 
d ónk nyusszik cety Gyula. Bap esti gyűlését nemzeti szocialis- csapott és parázs verekedést rende- emlékeit tárja fel az uj irodalom. 

ojtceky Gyula. ták megzavarták. A hivatlan ven- zett. A közelharcban többen kaptak Arnold Zweig: Grischa őr- N dégek lyan lármát csaptak, hogy sebeket. A rendőrség azután kive- mester, 2 Eötet. füzve . L204 ovi ovember 28-ára halasztották a rendőrségnek kellett közbelépnie, zette a gyülésteremből a nemzeti vászonba kötve . .a72 edő revolveres merénylet fő- hogy a gyülés rendje biztositható szocialistákat. Markovits Rodion: Szibériai gy alását. A kolozsvári törvény- legyen. Amig azonban a karhatalom garnizon, vászonban. . , 160 le7 K tegnap délelőtt folytatta Jakab tt s Dr. Munk: A nagy káder th bünperének tárgyalását. A a füzve 169 kel Mnyitás kiegészitésére a biróság , NI ILT V vászonban,204 g égesnek látta Győri Endre ki- A. e Markovits Rodion: Árany- gatását és ezért a tárgyalást vonat, kötve 160 VI . .. .... [ [/ , ....... z ztet atagvlakeziott el Blatt harisnya, keztyü, kötöttáru nagyáru- ziahy: Két fogoly, 2 kötet, 1th Tit elővezetik. háa : A kif ; füzve...408 A Magánalkalmazottak Szak- háza, ujonnan átalakitva, teljesen uj áruval géepvászonban 
ezete pénteken este ö órakor felszerelve. Nagy választék, olecsó áarak. Ludvigkenn: Háboru füzve 201 5 1e kelvieeéboni E Gogal. p fászonhan Aoáyoriga 300 sé arkas-u. szám ala " aléologne: A cár országa, mányos előadást rendez. Dr. G y ő ző d i ön me 2 füzve a három kötet, csak , 180 rpád orvos ur ,Az anya és Emil Ludwig: Juli 14, füzve , 160 gé esemővédelemé-ről fog beszélni. 

é epti-dij nincsen. Mindenkit szi- 
n lát a kulturbizottság. 

Blatt, Főlér 13. sz Utánvéttel, előrelizetve Clu 
mportómentesen küldi Lepage Kvár 

Edison filmszinház Magyar Szinhaáz : OperaésN.Szinh. 

...... 

Szenzációs kettős premier-müsor Mozielőadás Uj kettős műsor Szinielőadás 
Nanefrte, fe édes 

"igjáték 12 felv. Ruth Weyher, Mans I. Ime az ember ae ama , E l l M l Juskermann esorge Alexander Eleonor Boardmann. James Murray l szelre ell i I üistü 

SZERETŐ II. Ketten a szekrényben Vittorio Fullin vendégjátéka Bródy Sándor szinmüve 7 felv. Willy Fritsch, Ruth Weyher, Imre Ráday Öperette revü 12 képben 
Főszereplők: III. Pófképek , Kezdete fél 9 órakor Marry Liedke, Hans Junkermann, Előadások: 8 és fél 6 órakor Kezdete fél 9 órakor 
Croy Hedde 

... ...
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s NHA 
Cefegyvereszfék a rablók a fen- 
gerészefi lösszerraktár örségéit 
A ftámadók 6 órán áíf kinlódíak egy náncélszek- 

sem 
7 

ei 

hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok 
rá, hogy mire alapitják kormánykö- 

- Fogadjunk Pancser, 

rökben azt a kijelentést, hogy a le- 
épitett állami tisztviselőket kellőképen 
el lehet helyezni ? 
- Megmagyarázhatom a dolgot, 

mert a kormánykörökben még azt ta- 
lálják hinni, hogy a leépitett tisztvi- 
selők a diplomáciai pályára mentek. 
A kedvező elhelyezkedésről szóló rege 
egy tisztviselő levelén alapul, akit 
létszámon csökkentettek és végül kény- 
szerüségből beállt kötörő munkásnak 
egy utburkoló vállalathoz. A pálya- 
választást az alábbi szerencsés formá- 
ban tudatta szüleivel: 

„Kedves Szüleim! Régi pályámat 
szebbel cseréltem el. Eddig tisztviselő 
voltam, most török követ. 
- Ertem kéremalássan. Azonban 

szeretném tudni, hogy mi igaz az 
ellenzéki politikusoknak azon kijelen- 
téseiből, hogy a kormánnyal bajvan? 
- Két ellenzéki politikus, egy li- 

berális és egy averescanus beszél- 
gettek. 

„Na, hogy áll a Maniu-kormány? 
- kérdezte az egyik. 

„Rosszul kedves barátom, - hang- 
zott a válasz, - már meg vannak 
számolva az évei." 

- Gondolja, hogy az illető poli- 
tikus véletlenül igazat mondoitt ez 
esetben ? 
- Ebben maradunk. 

*LAPUNK BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a Park-szalloda 
kávéházban, VIII., Baros-tér 19. 

..... 

üprőhirdetések ! 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas- 
tagabb betüvel szedve 4 loj. A legkisebb 
apróhirdetés 20 lej. Állást Keresők 
féláron hirdethetnek. - Az apró- 
hirdetések dija előre fizetendő 

t
 

n
 

étto 
A társasági élet titkait megtauul- 

hatja a „Dáma és Gavallér" cimü könyvből. 
Ara 62 le Lepagenál, Kolozsvár. 

sürgősen oladó modern házastelek, 
négy szoba és mellékhelyiségekkel. Strada 
Petrovici (vot Holló-u.) No. 8. . 

Eiadó 
Biedermaver-garnitura, könyvszek. 
rény, több szekrény, teaasztalka, 
stb. Megtekinthető fél 12-ig. Strada 
Gelu 20. 

Elveszett egy Blag Gergely névre 
szóló scfiőrkönyv No. 1985. Kérjük a be- 
csületes megtalálót, e lap kiadóhivatalába 
adja le jutalom ellenében. 

Bán zálogházában november 18-án 
nagy nyilvános árverés lesz. Hosszabbitani 
csak szombatig lehet. 

Olcsó! 

Poszler 

rény megfurásával, majd eredmény nélkül 

(Newyork.) A brooklyni tengeré- 
szeti lőszerraktárnak egy tiszt és 
nyolc matrózból álló őrszemélyze- 
tét ma éjszaka fegyveres rablók 
meglepték s mielőtt a katonák fegy- 
vereiket használhatták 
fegyverezték és megkötözték őket. 
A rablók ezután átkutatták az épü- 
letet s a pénztárhelyiségben hat 
órán át sikertelenül próbálkoztak a 

óriási válasz'ékban, 

fávozíak 

volna, le- 

sároljani-- 
7 m 

pénztárszekrény megfurásával. Haj- 
nalban a banditák afeletti ; 
ben, hogy a raktár 85 ezer dollárnyi 
készpénzkészletéhez 
hozzájutni, szitkozódás közben tá- 
voztak, hátrahagyva az összekötö- 
zött őröket. A történtekről a ható- 
ságok csak a délelőtti órákban sze- 
reztek tudomást. 
őrség eileni vizsgálat meginditásáról. 

-IGYEKEZZEN 
reklám-hetünket kihasználni, 
az alant felsorolt, mélyen leszállitott árakból külön 

áarkedvezményben is részesül! 

Árjegyzék 

nem 

Intézkedtek 

1 divatos puplinelejü férfi ing........... 260 Lei 
1 Kőper férfi alsónadrág......... 140, 
1 pár férfi sportharienya......... . 54, 
1 női selyem kombiné, hibátlan............ 190 , 
I , nadrág ...... 95 , 
1 drb jóminőségü női melleény ............ 190 , 
1 ,Il-a férfi gyapja mellény.......... 375 , 
1 „, női reform-nadrág, tartós........... 60 , 

Női, férfi és gyermek puloverek, mackó-ruhák, 
valamint női kosztümök, harisnyák és keztyük, 

vételkötelezettség nélkül 
tekintse meg raktárunk olcsó árait. 

Cím: „Helios" Cluj, F őtér No. 7., larkas szoborral szemben 

n 

- legességek 
nagyáruháza. Calea Regele 

Ferdinand 5. (volt Wesse- 
lényi-utca) Telefon: 479. 

Gólya - Áruház női divat 
különle- 

gességek nagyáruháza. Cal. 
Reg. Ferd. 11 (v. Wesse- 

9-57. 

divatcsarnoká- 
ban Reg. Ferd. 

2/a. (Wesselényi-u.) szerez- 
het belegolcsóbbanminden- 

féle női és férfidivatcikket. 

lényi-u.) Telefon: 

ieiner Női felöltök 
és ruhák 

áruháza. Cal. Regele Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 9. 

Venus-Áruház Romania 
egyik leg- 

nmnagyobb nőikabátok és ru- 
hák áruháza. Nagybani el. 
aadás is. Str. Memorandu- 
lui No. 3 (volt Unió-utca). 

Figyelena! Nagy zálogházi nyilvános 
árverés lesz december 2.-án a Calea Vic- 
toriei 16. (Kossuth Lajos-utca 16.) szám 
alatt megtariva. Árverezés napján hosszab- 
bitani nem lehet. Igazgatóság. 

Férti dívat ] 
utóda Neumann M. pontóda 

4 középiskolát végzett fiut, jó fize- 
téssel, nyomdász tanulónak felveszünk. Cim 
a kiadóban. 

Uj! „Salon Fodor" vii 
amerikai higienikus női és férfi fod- 
rászat. Manikür, pedikür és baba- 
klinika. Jutányos atonoma. Cluj, volt 

Kossuth Lajos-u. 2. 

Géza. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata 

Unirii (Főtér) 14. 

Katz és Fia Kész férfi 
-és gyer- 

mek ruharaktár. Mérték 
utáni szabóság. Piata Unirii 
(Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

Tip. 

lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 
tyüt és kötött árut. Az el- 
árusitástovábbtart.IFőtér18 

Sipos Jemnő 
kötöttáru, harisnya, kez- 
tyü, csipke, szallag és rö- 
vidáru. Cajea Regele Fer- 
dinand 8. (v. Wesselényi-u.) 

Gobelin" Kezi 
munka 

rövidáru, harisnya, kötött 
és szövöttáru, csipke áru- 
ház. Cal. Reg. Ferd, 8. (v. 
Wesselényi-u.) Telefon 5-86. 

Konyhafelszerelési eik- 
kek, edények, üvegáruk 

7 Konyha- Moskovits és Társa Konia- 
relési cikkek, üveg és por. 
cellán áruk. Alpacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben. 

Vas, szerszám és 
edényáruházak 

Makkayés Burkhardt, yas- 
kedők. Calea Regele Ferdi- 
nand 89-41. Telefon: 5-66. 

: 1 
g ; Kézimunka, kötött és szö- 

Női divat vöttáru, harisnya, csinke l özőrmeáruk 

Szabó Jenó avakaba Eleatt et Kérem, 
szücs- 

Nagy József mester 

Máritonffy Test- 

(Főtér) 20. Telefon: 10-25, 

Izrael Józsel szücs Str. 
C. Victoriei 

2(Kossuth L.-u.) Telet, 2-85. 

ürogueriák 

RózsaM.Roval 
rouge- 

ria és illatszertár. P. Unirii 
Wőtér) 23. Telefon: 7-91. 

Könyv- és 
napirkereskedők 

Keszey Alhert Könyv és 
papirkeres- 

kedése, antiguariuma és 
nyomdai munkák felvételi 
helye, Piata Unirii (Főtér) 1. 

fepage könyv, 

Szolnoky Lajos vaske- 
reske- 

dés. Cal. Victoriei 6. (volt 

zenemü, 
(kotta), papir, irószer, rajz- 
müszer stb, áruház. Nyom- 
dai- és kiadóvállalat, Kérjen 

Kossuth-L.-u.) Telefon 7-81. 
öltaezzzaa nzzataa zzza 

jegyzékeket. 

dühük- 

tudtak 

Olcsó! 

ne fépedjen! 

divatterme Főtér 10. szám. 

vérek és Társa 
szőrmeáru és női szövet 
kabátáruháza. Piata Unirii 

legzetét visszafojtva figyeli a ki. 
zönség a telepátia csodáit. Goll 

sZINHÁZIRODA HIR, 

Holnap esle Molnár Ferenc Bremién, 
Nagy estéje lesz holnap a Magya 
Szinháznak. Molnár Ferenc leguab 
darabját, az „Egy, kettő, három- 
játékot fogják bemutatni gondos é dél 
ambiciózus előkészületek után Ő 
főszerepet Forgács Sándor fogja ját a 
szani. Mivelhogy az „Egy, kett 
három" nem tölt be egy egész estét 

előtte be fogják mutatni a Nagy 
cipőben kis fin" cimü ragyogó u. 
donságot, mely Budapesten 150 el. 
adást ért meg. A két darab előadá. 
sát szombaton este megismétlik, 

Ma este nyolcadszor Diákszerelen 
Bérletszünetben kerül szinre ma est, 
az idei évad óriási sikerü revi. 
ujdonsága. Vasárnap délután félhat 
órakor 9 edszer, vasárnap este ( 
órakor 10. edszer adják a Diák. 
szerelmet". Jegyekről a rendkiviül 
érdeklődésre való tekintettel tani. 
csos előre gondoskodni. 

Gold szuggeszciós és telepatikus mu- 
tatványai. Alighogy hire ment annak, 
hogy az európai hirü Gold két napra 
Kolozsvárra jön, valóságos láz vett 
erőt a közönségen. Mindenki izga. 
lommal várja azokat a megfejthe. 
tetlen mutatványokat, amelyekkel 
Gold mester a közönséget ámulatbi 
ejti. Pár éve, hogy nem járt Ko 
lozsváron Gold és azóta hihetetle. 
nül gazdagodott a müűsora, Olyan 
rejtélyeket old meg, amelyeket em 
beri ésszel felfogni nem lehet. Lé. 
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mester első fellépését a Magyai 
Szinházban szombaton este 11 óra 
kor tartja meg. Második fellépése 
vasárnap délután 3 órakor lesz. 
Ugy a szombati, mint a vasárnapi 
előadást mérsékelt helyárakkal tart 
ják meg. 

Ma uj műsor a Magyar Szinházban: 
Ime az ember és Ketten a szekrényben 
Ragyogó nagyszabásu uj misori 
lesz ma a Magyar Szinház-mozijí 
nak: „Ime az ember", ez a mont- 
mentális mélyen megrenditő 10 fel 
vonásos dráma és a „Ketten a szek- 
rényben cimü pazarul mulattató, 
sziporkázóan ötletes vigjáték. Igazi 
rekord-müsor! Csak ma és holnap 
látható. Előadások 3-kor és félhét 
órakor. Helyárak: 30, 20 és 10 lej. 

HETI MÚŰSOR 
Csütörtök este fél 9-kor: Diákszerelem. 

Nyolcadszor. Bérletszünetben. Sor0- 
zatszám 98. 

Pénteken este fél 9-kor: Egy, kettő, három 
Molnár Ferenc legujabb darabja 
Először. Előtte: Nagy cipőben kis 
fiu, Ujdonság először. A budapesi 
szinpadokon 150 előadást ért meg 
Premiére bérlet 18 sz. Sorozatsz: 98 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MÚSORA: 

Csütörtökön 3 és fél 6 órakor: I. Ime a1 
ember. Hatalmas dráma 8 felvonás 
ban. Josef Schildtkraut-tal a fősze- 
repben. II. Agglegény élet. Vigjáték 
ujdonság. Főszereplő Nagy Kató IIl 
Pőtképek. Kettős müsor. Helyárak: 
830, 20 és 10 lei. 

Pénteken 3 és fél 6 órakor: I. Ime az em 
ber. Hatalmas dráma 8 felvonásban 
Josef Schildtkraut-tal a főszerepben 
II. Agglegény-élet. Vigjáték-ujdonság 
Főszereplő: Nagy Kató. III. Pótké 
pek. Kettős müűsor. Helyárak: 30 
20 és 10 lei. 

Saombaton csak 3 órakor: I. Ime az em 
ber. Hatalmas dráma 8 felvonásbal) 
Josef Schildtkraut-tal a főszerepben 
II. Agglegény-élet. Vigjáték-ujdonsás 
Föszereplő: Nagy Kató,. Ili. Pótképek 
fetjés muűsor. Helyárak: 30. 20 é5 

ei. 
Vasárnap d. e. 11 órakor Matiné 1ő é 

1Ő leies helyárakkal. A pelikánó 
királya. Pat és Patachon. 
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